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2023/TI/1. feladat
Adott a valós számok halmazán értelmezett

f(x) = x2 − 4 és a g(x) = |x − 4| − 3

függvény. Hány olyan egész szám van, amelyre az f(x) függvény nemnegatív, miközben a g(x)
függvény nempozitív értéket vesz fel?

2023/TI/1. megoldás
Ábrázoljuk külön-külön a függvényeket. Kezdjük az f(x) = x2 − 4 függvénnyel.

X

Y

O 1
1

y = x2

X

Y

O 1
1

y = x2 − 4

Leolvasható, hogy az f(x) függvény nemnegatív: x ≤ −2 és 2 ≤ x esetén.

Ábrázoljuk a g(x) = |x − 4| − 3 függvényt is.
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Leolvasható, hogy az g(x) függvény nempozitív: 1 ≤ x ≤ 7 esetén.

Amikor mind a két feltétel teljesül, az a metszet 2 ≤ x ≤ 7, ahol is hat egész szám van:

2; 3; 4; 5; 6; 7
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2023/TI/2. feladat
Egyszer néhány fiú horgászni ment a közeli tóhoz. Egyikük 6 halat fogott, a többiek fejenként
13-at. Egy másik alkalommal egy másik fiúcsapat ment horgászni, ezúttal egyikük 5 halat
fogott, a többiek fejenként 10-et. Tudjuk még, hogy mindkét alkalommal összesen ugyanannyi
halat fogtak, méghozzá 100-nál többet, de 200-nál nem többet. Hányan mentek horgászni az
első alkalommal, és hányan a második alkalommal?

2023/TI/2. megoldás
Ha az első alkalommal k + 1 fiú ment horgászni, akkor 13k + 6 darab halat fogtak.
Tudjuk, hogy a halak száma 100-nál nagyobb, de legfeljebb 200. Ebben a tartományban a
következő 13-mal osztva 6 maradékot adó szám van:

110, 123, 136, 149, 162, 175, 188.

Ha a második alkalommal n + 1-en mentek, akkor 10n + 5 darab halat fogtak.
A második alkalommal ugyanannyi halat fogtak, mint az elsőben és 10n + 5 alakú a fogott
halak száma.
Így a fogott halak száma 5-re végződik.
Egyedül a 175 jöhet szóba a felsorolt számok közül.

175 = 13 · 13 + 6 = 17 · 10 + 5

Ebből következően első alkalommal 14-en (13 + 1), második alkalommal pedig 18-an (17 + 1)
mentek horgászni.

2. megoldás
Ha az első alkalommal k + 1 fiú ment horgászni, akkor 13k + 6 darab halat fogtak, ami 13(k −
3) + 39 + 6 = 13(k − 3) + 45 alakba is írható.
Ha a második alkalommal n + 1-en mentek, akkor 10n + 5 darab halat fogtak, ami 10(n − 4) +
40 + 5 = 10(n − 4) + 45 alakba is írható.
Mind a két alkalommal ugyanannyi halat fogtak, tehát mind a két alak jó, azaz a fogott halak
száma

130 · l + 45

alakú.
Ilyen alakú szám a megadott intervallumban csak a 175 = 130 · 1 + 45, tehát ennyi halat fogtak
egy-egy alkalommal.

175 = 13 · 13 + 6 = 17 · 10 + 5

Ebből következően első alkalommal 14-en (13 + 1), második alkalommal pedig 18-an (17 + 1)
mentek horgászni.

- 2 -



GyMS MMV 2023

2023/TI/3. feladat
Egy szabályos nyolcszög csúcsai ebben a sorrendben ABCDEFGH. Az AFGH négyszög
területe 5 cm2. Mekkora a nyolcszög területe?

2023/TI/3. megoldás
Használjuk az ábra jelöléseit. Húzzunk be még néhány vonalat a számolás könnyítésére!
A nyolcszög oldalát jelölje a.
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PR és QS szakaszok egy négyzet átlói, tehát merőlegesen metszik egymést az O pontban.
Így az POQ háromszög egybevágó az APH háromszöggel, területük megegyezik.
Ha megnézzük az ábrát ezek után, akkor APH háromszöggel egybevágó háromszögek száma 8,
PSGH téglalappal egybevágó téglalapok száma 4.

Így a nyolcszög területe

tABCDEF GH = 8 · tAP H + 4 · tP SGH = 4 · (2 · tAP H + tP SGH)

tABCDEF GH = 4 · tAF GH = 4 · 5 = 20
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2023/TI/4. feladat
Három különböző számjegyből elkészítjük az összes lehetséges különböző háromjegyű számot.
Ezen számok összege 3108. Mennyi a három számjegy összege?

2023/TI/4. megoldás
I. eset: ha a számjegyek között szerepel a 0, akkor legyenek 0 = a < b < c ≤ 9 ezek a
számjegyek. Ekkor négy számot lehet előállítani, tehát egyenletünk:

b0c + bc0 + c0b + cb0 = 3108

Helyiértékesen felírva

3108 =

(100b + c) + (100b + 10c)+
(100c + b) + (100c + 10b)

Összevonás után
211 · (b + c) = 3108

azaz
b + c = 14,7298 . . .

ami nem egész, tehát ez nem ad megoldást.

II. eset: ha a számjegyek között nem szerepel a 0, akkor legyenek 1 ≤ a < b < c ≤ 9 ezek a
számjegyek. Ekkor hat számot lehet előállítani, tehát egyenletünk:

abc + acb + bac + bca + cab + cba = 3108

Helyiértékesen felírva

3108 =


(100a + 10b + c) + (100a + 10c + b)+
(100b + 10a + c) + (100b + 10c + a)+
(100c + 10a + b) + (100c + 10b + a)

Összevonás után
222 · (a + b + c) = 3108

azaz
a + b + c = 14

És ez volt a kérdés.

És ez meg is valósul, például a = 1; b = 5 és c = 8 esetén, azaz 158 szám választásakor.
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2023/TI/5. feladat
Eszter egy kivételével összeadta egy konvex sokszög belső szögeit és eredményül 2023◦-ot kapott.
Mekkora a kihagyott szög?

2023/TI/5. megoldás
Jelölje a kihagyott szöget α, a sokszög oldalainak számát n. Az α keresett szögre teljesül, hogy:

0◦ < α < 180◦

Az n oldalú sokszög belső szögeinek összege (n − 2) · 180◦.
Ezt felhasználva az alábbi egyenletet írhatjuk fel:

(n − 2) · 180◦ = α + 2023◦

Az egyenletet átalakítva:
α = (n − 2) · 180◦ − 2023◦

így a következő egyenlőtlenségeket kell megoldani:

0◦ < α <180◦

0◦ < (n − 2) · 180◦ − 2023◦ < 180◦

2023◦ < (n − 2) · 180◦ < 2203◦

11,238... < n−2 < 12,238...

13,238... < n < 14,238...

A keresett szám egész, így n = 14.
A kihagyott szög pedig:

α = (14 − 2) · 180◦ − 2023◦ = 137◦

2. megoldás
Jelölje a kihagyott szöget α, a sokszög oldalainak számát n. Az α keresett szögre teljesül, hogy:

0◦ < α < 180◦

Az n oldalú sokszög belső szögeinek összege (n − 2) · 180◦.
Ezt felhasználva az alábbi egyenletet írhatjuk fel:

(n − 2) · 180◦ = α + 2023◦ = α + 11 · 180◦ + 43◦

A bal oldal 180◦ többszöröse, így a jobb oldal is, tehát

α + 43◦ = 180◦

α = 137◦
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